
Identificarea sistemelor – Laborator 7
Semnalul pseudo-aleator binar

Organizare

Recitiţi regulile de organizare din lab 2, ele se vor aplica şi acestui laborator. Singurul lucru care se
schimbă este link-ul de dropbox, care pentru acest laborator este:

https://www.dropbox.com/request/7FBuPBuD7YvILRgM9JMi

Descrierea laboratorului

În acest laborator vom studia generarea şi proprietăţile semnalelor pseudo-aleatoare binare, SPAB. Vezi
materialul de curs, Semnale de intrare.

Dacă nu aţi lucrat ı̂ncă cu motorul fizic de curent continuu, efectuaţi paşii de familiarizare explicaţi de
ex. ı̂n lab. 5. Ghidul de utilizare este busoniu.net/teaching/sysid2023/dcguide.pdf.

Fiecare student va crea un vector de intrări, va obţine un set de date folosind motorul de curent continuu,
şi va identifica sistemul, conform instrucţiunilor următoare.

• Scrieţi o funcţie care generează un semnal de intrare de tip SPAB de lungime N care comută
ı̂ntre două valori date a şi b, folosind un registru LSFR cu m biţi. Parametrii N , m, a, b sunt
argumente ale funcţiei, iar m este limitat la valorile 3, 4, . . . , 10. SPAB-ul trebuie să aibă perioada
P maximală, şi dacă N > P , atunci semnalul de intrare va consta din mai multe repetări ale
SPABului (automat, nu trebuie să faceţi nimic ı̂n această privinţă). Testaţi această funcţie pentru
câteva valori ale argumentelor N,m, a şi b. Indiciu: Puteţi folosi funcţia mod pentru a implementa
suma modulo 2.

• Pentru a simplifica lucrurile, vom crea o singură secvenţă de date mai lungă care va conţine atât
două seturi de date de identificare, cât şi un set de validare. Vom utiliza o perioadă de eşantionare
de 0.01 s(10 ms). Cele două semnale de intrare sunt de tip SPAB cu o lungime de N = 200 de
eşantioane şi cu valori ı̂ntre a = −0.7 şi b = 0.7; singura diferenţă ı̂ntre ele este că primul este
generat folosind m = 3 biţi, şi al doilea cu m = 10. Intrarea de validare este un semnal treaptă cu
magnitudinea de aproximativ 0.4 şi o lungime de aproximativ 70 eşantioane. O scurtă secvenţă de
zerouri va fi aplicată atât la ı̂nceputul experimentului, cât şi ı̂ntre fiecare dintre cele 3 semnale de
intrare.

• Aplicaţi semnalul de intrare generat sistemului. Ieşirea este viteza de rotaţie. Reprezentaţi grafic
datele de intrare şi de ieşire. Izolaţi subsecvenţele corespunzătoare identificării cu m = 3, iden-
tificării cu m = 10, şi validării. Observaţie importantă: pentru a minimiza uzura sistemului,
separaţi codul de generare a datelor de cel care efectuează restul paşilor de mai jos (cel mai simplu
folosind secţiuni diferite, vezi Code Sections ı̂n documentaţia Matlab), şi regeneraţi datele doar
când este necesar.

• Identificaţi câte un model ARX cu fiecare dintre seturile de date de identificare. Puteţi folosi
fie funcţia Matlab arx pentru simplitate, fie codul dvs. de la laboratorul anterior. Verificaţi
performanţa celor două modele pe datele de validare. Calculaţi ordinele de persistenţă a excitaţiei
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pentru cele două intrări, şi stabiliţi o legătură ı̂ntre ordinele de PE şi performanţa modelelor. In-
dicii: Chiar dacă sistemul este de ordinul 1, un model de ordinul 2 s-ar putea să se comporte
mai bine. Datorită unor particularităţi ale comunicaţiei seriale, este posibil ca sistemul să aibă
ı̂ntârzieri. Dacă observaţi ı̂ntârzieri ı̂n date, ı̂ncercaţi să acordaţi nk dacă folosiţi arx, iar dacă
folosiţi codul dvs. să măriţi nb corespunzător pentru ca sistemul să poată identifica automat
ı̂ntârzierea.

Funcţii relevante din toolboxul de identificare a sistemelor: iddata, arx, compare.
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